

# 新西兰福建商会换届 高炜任新届会长

当地时间10月26日上午,新西兰福建商会(以下简称“福建商会”)在奥克兰召开第五届理事会换届会议,高炜任新届会长。福建商会名誉会长黄少琳、陈福祥、孙拾生,新西兰福建同乡会会长刘风光等出席并发言。会议由福建商会第四届理事会副会长兼秘书长傅振光主持。

生代表理事会作工作与财务报告。他表示,过去3年中,福建商会会务工作在全体会员和理事的大力支持下取得了稳步进展。希望全体会员在新一届理事会的带领下精诚合作、互助友爱,让福建商会会务工作更上一层楼。

高炜在就职讲话中表示,目前定居新西兰的福建籍乡亲人数众多,已成为当地华人移民中

的重要力量。福建商会的会员们来自不同行业,他们持续发扬海纳百川、敢拼会赢的精神,秉持恋祖爱国、乐善好施的优良传统,为住在国和家乡的发展建设积极贡献了力量。他希望更多的福建籍乡亲,特别是华裔新生代与新移民能够加入福建商会,共同携起手来,抓住“一带一路”建设的发展机遇,融合彼此资源,将福建商会构建成为

更大的商务交流平台,为中新经贸文化等各领域交流合作积极贡献力量。

新西兰福建商会于2002年在新西兰奥克兰成立,是新西兰福建籍企业家的交流互动平台,以融合资源、互补优势、互通信息,促进新西兰闽商共同发展为宗旨,致力于搭建新西兰各地与福建间的经济、科技、贸易交流合作桥梁。(陈镁燕)

## 旅意福建华侨华人同乡总会换届 刘炳资当选会长

当地时间10月27日,旅意福建华侨华人同乡总会成立20周年庆祝大会暨第七届理事会换届庆典活动在意大利中部城市普拉托举行。大会对旅意福建华侨华人同乡总会第六届会长团会务工作进行总结,审议和通过了新一届理事会工作计划纲要,并依据同乡总会章程,经民主选举产生了新一届会长团主要负责人。

大会选举刘炳资为旅意福建华侨华人同乡总会第七届理事会会长,张松锦为首席执行官,陈少山为第一常务副会长,郑文华为理事长,余序安为秘书长。大会同时推举同乡总会历任会长林朱庆、胡建兵、陈天明等为荣誉会长。

换届庆典大会在庄严的中意两国国歌中拉开序幕,大会由秘书长余序安主持,旅意福建华侨华人同乡总会第六届理事会会长陈天明向大会做工作总结,他回顾了同乡总会20年来从小到大、从弱到强,所走过的历程。

欧洲福建侨团联合总会会长胡建兵代表旅欧福建籍华人社团、侨胞对旅意福建华侨华人同乡总会成功换届,刘炳资当选新一届会长表示祝贺。他呼吁旅欧福建籍华人社团与广大侨胞进一步加强交流与联谊,相互学习,相互促进,为推进侨社和谐发展与进步,为服务“一带一路”建设发挥积极和重要作用。

新任会长刘炳资代表同乡总会第七届理事会郑重承诺,新一届理事会将继续继承和发扬同乡会的创会精神,更好地服务社会和侨胞,要让旅居意大利的华侨华人更有归属感,更加团结与奋发向上。(据中新网报道)

## 泰中艺术家联合会成立 20周年庆祝会在泰国举办

据泰国头条新闻报道,近日,为进一步促进泰中两国文化交流与经贸合作,泰国中华总商会光华堂举办“庆祝泰中建交44周年暨泰中艺术家联合会、泰中经济贸易交流中心成立20周年”庆祝会,泰国文化部长伊缇蓬、泰国中华总商会主席陈振治、前中国驻泰大使宁赋魁、中国文联荣誉委员冯骥才等多位嘉宾到场。

泰国文化部长伊缇蓬表示,泰中友谊源远流长,这不仅给两国带来了经济上的繁荣,还加强了泰中两国人民的友好关系。泰国有许多华侨华人,他们还保持着许多中国的优良传统,促进了泰国的经济繁荣。2019

年是泰中两国建交44周年,泰国政府将一如既往地支持两国艺术家的艺术交流与合作。

中国文联荣誉委员冯骥才表示,中泰友好本身就是一件大事,是公益、是奉献,自己对此中辛苦深有体会。泰中艺术家联合会是“一带一路”精神的践行者,这是丝路精神在民间的开花结果。他向为中泰友谊作出贡献的人士表示了敬意。

活动上,泰中艺术家联合会向中国文联荣誉委员冯骥才、中国文联国际部主任董占顺、青年企业家马洪伟颁发了“特别贡献奖”,泰中艺术家联合会会长蔡义批为书画家们颁发了作品收藏证书。(阳婷)

## “世泉青”印尼分会 博饼庆生叙乡情

10月27日,虽然距离中国传统中秋月已过去一个多月,但世界泉州青年联谊会(简称“世泉青”)印尼分会仍以一场热闹非凡的博饼晚会庆祝成立两周年。200多名在印尼打拼的泉州乡亲及家属畅叙乡情,其乐融融。

印尼印中商务理事会、晋江同乡会、雅加达安溪福利基金会等华人社团的侨领前来祝贺,一同博饼高歌话乡谊。《爱拼才会赢》《故乡》《厦门码头》……老年人一曲曲闽南励志或思乡歌曲引起新华侨的强烈共鸣。不论是拄着拐杖的华人老者,还是带着作业本的新侨子女,都深深沉浸在思乡的氛围中。

“本想在中秋月圆之时举办这场团聚,因为恰逢印尼总统就职前的繁忙时机,就推迟到印尼新一届政府宣誓就职后举办”。“世泉青”印尼分会会长刘伟福说,一周前佐科连任印尼总统,新一届“前进内阁”开始履职,中印尼两国必将迎来更紧密合作的时代,在印尼打拼的泉州籍乡亲也将大有可为。

成立于2017年的“世泉青”印尼分会,是世界泉州青年联谊会在海外的第一个分会,也是印尼最年轻的华侨社团,是中印尼经贸文化交流合作和民间友好往来的一支“青春力量”。

(林永传)

## 希腊华人华侨福建联合总会 举办15周年庆典暨换届大会

据希腊《中希时报》报道,当地时间10月26日,希腊华人华侨福建联合总会在希腊雅典举办成立15周年庆典暨换届大会。

希腊华人华侨福建联合总会会长陈锋总结了自2004年创立以来,历届会长团所取得的成绩和做出的贡献,虽然经历风雨

雨雨,但是在这个大家庭里,大家能一起努力,互相爱护,互相帮助,在促进中希两国的经济、文化、教育等领域的合作交流,做出了应有的贡献。

福建省委统战部副部长、省侨办主任冯志农表示,很高兴与大家相聚在有着“西方文明摇篮”美誉的雅典,旅居希腊的闽

籍乡亲凭着勤劳勇敢的品质和坚韧不拔的意志,艰苦创业、自强不息,创造了不凡业绩,为住在国经济社会的发展作出了重要贡献,赢得了广泛赞誉和尊重。这些成绩是海外乡亲的光荣,也是福建人民的自豪,更是中国人民的骄傲。

中国驻希腊大使馆参赞丁

永华向福建联合总会表示祝贺。15年来,福建联合总会关心当地华侨华人生活,帮助侨胞排忧解难,努力构建和谐侨社。希望福建联合总会以此为契机,更好地服务会员,在“一带一路”的共享理念下,抓住中希高速发展的新机遇,不断做出新的成绩。

(据中国侨网报道)

## 马来西亚雪隆广东会馆80周年庆 对华特使赞其贡献

据马来西亚《星洲日报》报道,日前,马来西亚雪隆广东会馆举办“八十韶华·乡情永续”80周年纪念庆典晚宴,马来西亚全国42间广东会馆、雪隆区友会团体等代表出席。

晚宴上,雪隆广东会馆会长古润金呼吁马来西亚华人努力工作与学习,让孩子接受好的教育,从而改变命运。多年来,马来西亚的中文教育一直十分优秀,很多先贤都把孩子送往中文学校,接受中文教育。

马来西亚对华特使陈国伟指出,2018年马来西亚与广东省的双边贸易总额也超过了300亿美元,占马中双方贸易总额大约30%。“马来西亚的华裔商家也抓住了大好机会。如今,已经有超过1200家马来西亚公司在广东省成立。”陈国伟说,“中国商机无限,马来西亚必须与中国深化经贸合作,这对马来西亚未来的经济活力非常重要。”

## 七大英国福建社团结为兄弟联盟社团

当地时间10月23日,英国福建同乡联谊会(简称“总会”)首届理事会就职典礼暨英国长乐公会(简称“长乐公会”)第五届理事会换届典礼在伦敦举行。当天典礼上,英国福建同乡联谊会、英国长乐公会、英国苏格兰福建商会、英国苏格兰福建联合会、英国宁德商会、英国宁德同乡会、英国福州十邑

同乡总会代表在全场嘉宾的见证下举行了联合宣誓,宣布7个社团结为兄弟社团。

中国驻英国大使馆参赞卢海田在典礼上致辞,对旅英福建同胞长期以来积极融入当地社会,促进中英两国经济、文化、教育等各方面交流,积极传承弘扬中华文化等表示了充分肯定。他希望大家不忘初心,继续坚持回

馈家乡,积极支持祖国建设发展。

总会永远名誉会长、长乐公会创会主席张锋发表致辞。他说,长乐公会成立8年来,始终高举爱国爱乡旗帜,竭力服务在英福建乡亲,在维护祖国和平统一、推动华侨华人参政议政、促进乡亲融入当地主流社会、开展教育公益事业等方面取得了佳绩。他希望长乐

公会在新一届理事会的带领下继续发展壮大,在会务工作上再创辉煌。

长乐公会第五届主席蔡仁瑞表示,他将始终秉承创会宗旨,带领会员积极投入会务工作,继续开展慈善事业,为乡亲谋福利,努力将长乐公会打造为英国华社明星社团。

(陈叔如)